

# Трудовой темп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

16-й год издания | Суббота, 8 февраля 1958 г. | Цена 10 коп.

## Все силы на выполнение обязательств

В минувшем 1957 году коллектив нашего завода принимал повышенные социалистические обязательства. С большинством из них завод успешно справился. Годовой план по выпуску заводской продукции выполнен на 106,7 процента, по выпуску товарной продукции — на 104,9 процента.

Успешно выполнил коллектив завода план выпуска запасных частей для сельского хозяйства. Запчастей сдано государству на 1 миллион рублей больше плана. Значительно лучше чем в прошлые годы обстоит дело с номенклатурой сдачи деталей в заочные части. Однако по-прежнему не выполнена номенклатура таких деталей как буртовые вкладыши, звездочки и другие.

Перевыполнен заводом план по производительности труда, получена экономия от внедрения рационализаторских предложений в сумме 8977,7 тысячи рублей.

Большую роль в достижении коллективом успехов сыграло широкое развернутое на заводе социалистическое соревнование с харьковскими тракторостроителями. Итоги этого соревнования публикуются в нашей газете.

Включившись в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, коллектив нашего завода принял новые обязательства и вызвал на соревнование харьковских тракторостроителей. Недавно завод получил телеграмму, в которой коллектив Харьковского тракторного завода принимает наш вызов о соревновании в 1958 году.

Большие задачи предстают решить коллективу нашего завода в 1958 году. Основная из них заключается в массовом освоении выпуска тракторов с гидравлической системой. Все трудности, имеющие место в этом вопросе, должны быть преодолены. Необходимо мобилизовать все силы и внутренние резервы производства для того, чтобы со второй декады февраля сдавать в сбыт все тракторы ДТ-54 с гидравлической системой.

**Товарищи тракторостроители! Боритесь за повышение производительности труда на каждом рабочем месте, приложите все усилия для успешного выполнения социалистических обязательств, принятых в честь выборов в Верховный Совет СССР.**

## Погрузка литников механизирована

До последнего времени в землеприготовительном отделении чугунолитейного цеха № 1 производилась рабочими вручную погрузка литников в бадью. Недавно мастер землеприготовительного отделения Валентин Алексеевич Ченцов нашел способ устранить ручные работы при погрузке литника. Он внес на рассмотрение БРИЗа рационализаторское предложение, в котором предусматриваются изготовление и установка наклонного сита для просева литника из-под магнитного сепаратора. Это сито должно быть установлено на 1000 миллиметров от пола, с таким расчетом, чтобы просеянный литник поступал непосредственно в бадью по наклонному желобу.

Внедрение рационализаторского предложения тов. Ченцова позволило устранить ручную погрузку литника и дало условно-годовую экономию в сумме 7 тысяч 150 рублей.

## Сводка о выполнении плана выпуска продукции за 6 января

Должно быть 20,8 процента

Ц Е Х И	Выпуск продукции в процентах		Запчасти в процентах	
	за день	с начала месяца	за день	с начала месяца
Чугунолитейный № 1 .	105	20,4	—	—
Чугунолитейный № 3 .	101	18,9	—	—
Сталелитейный . . . .	100	20,7	189	36,4
Кузнецкий . . . .	100	19,1	—	—
Термический . . . .	103	16,8	238	39,0
Термический № 4 . . .	132	20,0	—	—
Прессовый . . . .	83	17,3	57	25,0
Металлический . . . .	100	19,6	129	25,1
Автоматный . . . .	112	19,5	139	55,6
Механический № 1 . . .	87	19,3	107	23,9
Механический № 2 . . .	100	17,6	173	38,4
Механический № 4 . . .	95	15,4	—	—
Моторный . . . .	100	19,8	171	30,7
Моторосборочный . . . .	68	16,5	70	23,7
Тракторосборочный . . .	66	16,0	115	27,7
Тракторосборочный № 2	45	19,8	—	—
ДОП . . . .	52	17,2	—	—

## Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

### На трудовой вахте модельщики

С большим патриотическим подъемом трудится в эти дни коллектив модельного цеха, готовясь достойно встретить день выборов в Верховный Совет СССР.

Став на трудовую вахту, рабочие приняли на себя повышенные обязательства, которые с честью выполняют.

Примером в труде служит молодой слесарь металломодельного отделения Николай Беликов. Трудолюбивый и энергичный, он ежедневно наращивает темпы в труде и сменную норму перевы-

полняет в два—два с половиной раза.

Хорошо трудится кадровый рабочий тов. Бринек. Выполняя самые сложные модельные работы, старейший токарь систематически дает готовой продукции на 170—180 процентов.

Замечательных успехов добиваются молодые модельщики по дереву тт. Пыльнов, Скворцов и Дедюхин. Их выработка составляет 180—250 процентов за смену.

Достойным трудовым подарком встретить день выборов — твердо стремление модельщиков.

В. ДЕНЯЕВА.



Плакат работы художника В. Иванова (Государственное издательство изобразительного искусства).

### По почину Николая Мамая

В новом 1958 году участок корпусных деталей в моторном цехе, где сменным мастером Николай Петрович Аникин, работает не снижая темпов, достигнутых в минувшем году.

Производственное задание января коллектива этого участка выполнил на 107 процентов и дал сперх задания большое количество продукции. Хорошо работает коллектив участка и в феврале. Несмотря на неритмичное обеспечение заготовками, рабочие участка корпусных деталей ежедневно добиваются

перевыполнения норм выработки.

Это достигается тем, что рабочие и наладчики этого участка последовали патриотическому почину бригады забойщиков шахты № 2 «Северная» треста «Краснодонуголь», возглавляемой Героем Социалистического Труда Николаем Мамаем, взявшей на себя обязательство добывать ежедневно сверх плана по полторы тонны угля в смену на каждого рабочего.

Сейчас выдает производственную норму сверх нормы и комсомолки Валентина Кабыкина и Любовь Краско-ва, обрабатывающие деталь 54-401 (корпус масляного насоса).

За короткий промежуток времени освоила обработку новой детали 22-402 (корпус счетчика моточасов) токарь Тамара Волкова. Сейчас она также обра-

батывает детали сверх задания.

Накануне выборов в Верховный Совет Союза ССР коллектив участка корпусных деталей принял на себя повышенные социалистические обязательства. Ежедневное перевыполнение норм рабочими, которые последовали примеру горняка-новатора Николая Мамая, создает все предпосылки для успешного выполнения принятых социалистических обязательств.

А. ТРАХТЕНБЕРГ,  
контрольный мастер  
моторного цеха.

### На агитпунктах заводских поселков

#### Избиратели остались довольны

Агитпункт № 27, расположенный в школе рабочей молодежи № 3 на Западном поселке, охотно посещают избиратели в свободное от работы время. Особенно престарелые люди находят здесь культурный отдых, получают ответы на интересующие их вопросы.

Заведующий агитпунктом тов. Волошинкин рассказывает:

— Агитаторы поддерживают тесную связь со своими избирателями, интересуются их запросами. На днях более 50 пожилых избирателей побывали на нашем заводе. Среди них 72-летняя Ольга Васильевна Золотарева.

Супругам Косинским по 66 лет, но они также с большим желанием побывали на экскурсии в цехах завода. Пожилые экскурсанты отказались от транспортных услуг, чтобы больше запечатлеть в памяти увиденное.

В минувшее воскресенье на агитпункте инженер тов. Домбровский прочитал лекцию «О телевидении», затем демонстрировалась кинокартина «Тень у пирса».

Избиратели попросили работников агитпункта организовать экскурсию на другие заводы города.

И. ФЕДОТОВ.

#### Интересно и весело

В один из вечеров на агитпункт № 13, расположенный в здании педучилища, спешили люди. Там проводилось интересное мероприятие — вечер вопросов и ответов. Вечер готовился заранее, неясные и интересующие избирателей вопросы подавались в письменной форме. На вечер пришло более ста человек. Было задано много вопросов на различные темы: о международном положении, об искусственных спутниках Земли и другие. Избиратели провели время интересно и разумно.

В. ЮРЬЕВА.

### Соревнование двух тракторных заводов

Подведены итоги соревнования коллективов двух соревнующихся тракторных заводов страны за 1957 год.

Как выполняются социалистические обязательства на Алтайском тракторном и Харьковском тракторном заводах?

#### АТЗ

Валовая продукция	106,7 процента
Товарная продукция	104,9 процента
По тракторам ДТ-54	100,1 процента
По тракторам ТДТ-60	57 процентов
По запасным частям	100,2 процента
По кооперации	118,6 процента
План по производительности труда	103,1 процента
План по снижению себестоимости	4,9 процента
Потери от брака	2,3 процента
Экономия от внедрения рапределений	8977,7 тысячи рублей.

#### ХТЗ

Валовая продукция	105,8 процента
Товарная продукция	104,8 процента
По тракторам ДТ-54	100,5 процента
По тракторам ДТ-14	101,5 процента
По запасным частям	102,2 процента
По топливным насосам	100 процентов
По пусковым двигателям	100 процентов
По ширпотребу	107,6 процента
По производительности труда	104,7 процента
По себестоимости	99,1 процента
Потери от брака	1,7 процента
Экономия от внедрения рапределений	15090 тысяч рублей.

Таковы итоги социалистического соревнования за 1957 год двух родственных заводов: Харьковского тракторного и Алтайского тракторного.



**Курган.** На улицах областного центра появился темно-голубой пассажирский автобус с маркой «КАЗ». Это первенец Курганского автобусного завода (Курганский совнархоз). Новое предприятие будет снабжать автобусами города и районы Сибири, Урала, Дальнего Востока, Средней Азии. 23-местные автобусы «КАЗ» в первую очередь предназначены для обслуживания целинных районов Сибири и Казахстана.

На снимке: первый автобус, выпущенный Курганским автобусным заводом.

Фото С. Юдина.

Фотохроника ТАСС.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Повышать знания—обязанность каждого члена партии

Вооружение коммунистов знаниями основ марксизма-ленинизма является долгом цеховых партийных организаций нашего завода. Опыт показывает, что там, где учеба коммунистов проводится в соответствии с их желаниями и потребностями, ее цель и назначение достигаются успешно, полученные знания помогают глубже раскрывать связь между повседневной будничной жизнью и задачами строительства коммунизма в нашей стране.

Партийное бюро чугунолитейного цеха № 1 (секретарь тов. Назаров) уделяет большое внимание вопросам учебы коммунистов своего цеха. Здесь регулярно проходят занятия в кружках партийного и комсомольского политпросвещения. Пропагандисты умело увязывают учебные программы с конкретными задачами, стоящими перед чугунолитейщиками. Как правило, слушатели кружков политического просвещения являются передовиками социалистического соревнования, они умело претворяют в жизнь полученные знания, активно участвуют в производственной и общественной работе.

На состоявшемся в октябре прошлого года отчетно-выборном партийном собрании коммунисты чугунолитейного цеха № 1 по серьезному подошли к выбору партийного бюро, куда вошли работоспособные, любящие свое дело партийные товарищи. С первых дней работы партийное бюро неустанно занимается разрешением задачи охвата членов

партии и кандидатов в члены КПСС всеми видами учебы в соответствии с требованиями и запросами каждого.

В чугунолитейном цехе № 1 в начале учебного года в системе партийного политпросвещения было организовано четыре кружка, работа которых успешно продолжается. Пропагандистами кружков утверждены политически грамотные люди, имеющие богатый опыт пропагандистской работы. Все они с полной партийной ответственностью относятся к выполнению почетного поручения.

Партийное бюро цеха систематически следит за состоянием учебы коммунистов, комсомольцев и всех, кто занимался в этих кружках.

Член партийного бюро тов. Польщиков является ответственным за состояние политической учебы в цехе. Следует отметить, что бюро не ограничивается тем, что тов. Польщиков, как член бюро, контролирует работу кружков. На заседаниях партийного бюро заслушиваются отчеты пропагандистов, им оказывается необходимая помощь. Так, на днях состояниях учебы в цехе докладывал на бюро тов. Польщиков.

Бюро отметило, что все кружки в системе партийного политпросвещения работают в соответствии с имеющимися планами. В кружке конкретной экономики (пропагандист начальник цеха тов. Вербицкий) с начала учебного года не было ни одного срыва занятий. Здесь учатся бригада

диры, мастера, начальники производств, плановики и экономисты. Слушатели имеют преимущественно среднее и средне-техническое образование. Полученные знания помогают им лучше разбираться в вопросах экономики цеха.

Особенно хорошо занимаются слушатели тт. Устюжанина, Семенова и Меньшикова.

В кружке тов. Акимова плохо посещают занятия работники субподрядной организации «Проммеханизация» тов. Юрчак, мастер скрапоразделочного цеха тов. Злобин, пропустившие по 5—7 занятий.

Партийное бюро осуществляет также контроль за учебой коммунистов в школе рабочей молодежи, техникуме и вечернем институте. 22 человека занимаются в цехе в группе по ликвидации неграмотности (учитель Валентина Антоновна Ведухина).

Очень важно, что коммунисты чугунолитейного цеха № 1 считают учебу своей прямой обязанностью. Заслуга в этом принадлежит цеховому партийному бюро.

М. ИВАНОВ.

### Концерт учащихся школы № 9

В минувшее воскресенье учащиеся школы № 9 пришли на агитпункт № 19, чтобы выступить перед избирателями с хорошо подготовленным концертом. На просмотр концерта пришло свыше ста избирателей.

Руководитель художественной самодеятельности школы № 9 пионервожатая тов. Подленин-

ская приложила много сил и старания, чтобы концерт понравился зрителям. Особенное избирателям тепло встретили выступления ученицы 8 класса Дроминой, которая прочла стихотворение «Двое и смерть» и дуэт учениц 8 класса Саулиной и Денисовой, исполнивших русскую народную песню «Березовка» и другие.

## Совнархоз и развитие экономики Алтая

Я. НАЗАРОВ.

Председатель Алтайского совнархоза.

ности, которые перерабатывают сельскохозяйственное сырье. Алтай ныне занимает первое место в Российской Федерации по выпуску сыра и животного масла. Он единственный район в Западной Сибири, где производится сахар.

Богатые природные ресурсы, большое количество сельскохозяйственного сырья создают исключительно благоприятные условия для дальнейшего развития в крае тяжелой индустрии, машиностроения, химической и пищевой промышленности. Все это учитывают в своей повседневной деятельности краевая партийная организация и совнархоз. Промышленность Алтайского экономического района перевыполнила план 1957 года. Особенно заметно повысились темпы роста производства во втором полугодии, когда отпали ведомственные барьеры. Объем валовой продукции

во втором полугодии по сравнению с первым полугодием увеличился на 24 процента. Значительно сократилось количество предприятий, не выполняющих план.

Перестройка управления промышленностью и строительством позволила улучшить использование материальных и технических ресурсов, более правильно расставить кадры, оказать эффективную помощь отстающим предприятиям. В своих начинаниях совнархоз получает большую поддержку со стороны крайкома и горкомов партии. Все важнейшие мероприятия и перспективные вопросы, предусматривающие развитие промышленного производства, освоение природных богатств и др., разрабатываются совместно совнархозом, крайкомом КПСС и крайисполкомом.

Промышленность Алтая развивается в районе, где имеется крупное механизированное сельское хозяйство. Ежегодно десятки тысяч рабочих предприятий города помогают труженикам колхозов и совхозов в уборке урожая.

Легкая и пищевая промышленность совнархоза непосредственно связана с сельским хозяйством, как с основным источником сырья. Сама жизнь подсказывает, что в таких экономических административных районах, как Алтайский, Госплану РСФСР следовало бы при составлении планов и выделении материальных и технических ресурсов более тщательно и глубоко учитывать нужды промышленности и сельского хозяйства.

В текущем году промышленность Алтая должна увеличить производство валовой продукции более чем на тринадцать процентов. Производительность труда намечено увеличить на восемь процентов. План напряженный, но безусловно выполнимый. Работники совнархоза обеспокоены главным образом состоянием материально-технического снабжения.

Следует сказать, что некоторые важные вопросы материально-технического снабжения до сих пор не решены Госпланом РСФСР. Если в экономических районах вся работа по планированию и управлению промышленностью и строительством организована принципиально по-новому, то в

аппарате Госплана РСФСР еще дают себя знать старые, отжившие методы. Отдельные работники Госплана недостаточно ясно представляют особенности экономических районов, специфику их промышленности и в связи с этим допускают серьезные недостатки в планировании. В ряде случаев решение жизненно важных вопросов задерживается без всяких оснований.

Вот некоторые примеры. Крайком КПСС и крайисполком вместе с совнархозом определили пути дальнейшей механизации в сельском хозяйстве. Поставлена задача уже в нынешнем году сократить привлечение рабочей силы в период уборки урожая из других районов страны. Инженерами и техниками Барнаульского комбайносборочного завода в сотрудничестве с сельскими механизаторами создан и испытан сцеп двух лафетных жаток с тягой и приводом рабочих органов от одного трактора. Подсчитано, что раздельная уборка хлебов сцепом двух жаток даст возможность значительно сократить сроки коско-вицы, высвободить большое число людей (освободится, например, свыше десяти тысяч одних только трактористов).

Кроме того, разработаны приспособления к комбайну «PCM-6» для установки на нем двух подборщиков. В этом случае комбайн будет обмолачивать одновременно два сближенных хлебных валка, скопленных сцепом жаток. Это обеспечит большой рост производительности труда на уборке хлебов, приведет к высвобождению значительного числа людей, а также тракторов.

Предприятия совнархоза уже в текущем году способны наладить производство деталей и узлов, необходимых для оснащения значительной части тракторов и плугов гидравлической системой. В результате во время паузы можно будет высвободить тысячи прицепчиков, послать их на другие работы.

Совнархоз обратился в Госплан РСФСР с просьбой оказать минимальную помощь — выделить потребное количество металла, подшипников и механизмов, изготовленных на специализированных заводах. Хотя экономическая целесообразность намеченных мероприятий не вызывает никаких сомнений, наши предложения до сих пор, к сожалению,

Окончание на 3 стр.

### О крановщиках нужно заботиться

Работа крановщика серьезная и требует больших знаний. Для устранения неполадок в работе оборудования электромеханической службы крановщик должен знать устройство и принцип действия всех механизмов и узлов крана.

Крановщик должен твердо усвоить правила техники эксплуатации и техники безопасности. Но на нашем заводе специальность крановщика считают второстепенной на производстве и крановщикам не уделяют никакого внимания. Отдел технического обучения на специальных курсах крановщиков выпускает рабочих без достаточных теоретических знаний и очень мало подготовленных практически. Во время эв-

акенов крановщики тт. Аксенова и Конева не могли дать точного ответа, на каком токе работают краны.

Низкий уровень знаний оборудования крановщиками приводит к частым поломкам. В нашем цехе, например, производственные мастера не оставляют крановщикам свободного времени перед концом смены на осмотр кранового оборудования и устранение поломок.

Часто бывает так, что мастера заставляют крановщиков нарушать правила эксплуатации кранов. Так, груз иногда приходится тянуть болком по полу, транспортировать переполненные коробки с металлом. Работники электромеханической службы

много раз заставляли крановщиков работать на неисправном оборудовании.

В нашем цехе к крановщикам относятся без всякого внимания. Считая работу крановщика более легкой, главный энергетик цеха тов. Якушин иногда дает распоряжение работать по две смены подряд.

Мне не понятно такое безразличное отношение к важной производственной профессии крановщика. Нужно добиться высоких знаний от каждого крановщика и проявлять большую заботу о создании крановщикам необходимых условий для нормальной работы.

А. ИВАНОВ,  
крановщик кузнецкого цеха.

# Совнархоз и развитие экономики Алтая

Окончание. Начало на 2 стр.

не встречали поддержки в Госплане Российской Федерации. Недостатки в работе Госплана особенно нетерпимы теперь, когда в экономических районах разрабатывается перспективный план развития народного хозяйства на 1959—1965 годы.

В сельском хозяйстве края прочное место заняла такая ценная культура, как сахарная свекла. Только в минувшем году ее посевы были увеличены вдвое. Несколько действующие на Алтае три сахарных завода не спрашиваются с переработкой сырья, его приходится перевозить за многие сотни километров на другие предприятия. При этом немалое количество свеклы теряется, портится. Нынче колхозы и совхозы намечают вновь значительно расширить посевную площадь под этой культурой. Совнархоз учитывает происходящие изменения в сельском хозяйстве края. Нам нужно всячески форсировать постройку трех новых сахарных заводов на Алтае. В этом мы ждем конкретной помощи Госплана РСФСР.

Длительное время Алтайский край неправильно считался малоперспективным с точки зрения запасов некоторых важных полезных ископаемых. Это объяснялось тем, что изыскательские работы здесь велись разрозненно, от случая к случаю. В последние годы в крае обнаружены большие залежи железных руд.

Значительные запасы богатых железных руд имеются и в прилегающих к Алтаю районах. Недалеко расположены Кузнецкий угольный бассейн. Совнархоз считает необходимым предусмотреть в перспективном плане сооружение металлургического завода в районе Барнаула. Целесообразность такого строительства подтверждают экономические и технические расчеты.

На Алтае найдены также каменный уголь, фосфориты, открыты новые месторождения полиметаллических руд, ртуть, вольфрам, редких и рассеянных эле-

ментов, имеются огромные запасы различных минеральных солей и другие ископаемые. Дальнейшие разведочные работы должны быть направлены на определение ценности месторождений, которые могут стать сырьевой базой для крупной химической и горнорудной промышленности.

Однако сейчас геологические исследования и поисковые работы в Алтайском крае проводятся слабо. На территории его до сих пор работают разобщенно отдельные изыскательские партии, подчиненные различным научно-исследовательским институтам в Москве, Ленинграде и других городах. Для более тесной увязки планов геологических работ необходимо уже в текущем году создать самостоятельное Алтайское геологическое управление, передать ему все без исключения геологические группы, партии и экспедиции, работающие на Алтае.

Совнархоз ставит своей задачей ускорить строительство Барнаульского завода искусственного волокна — одного из крупнейших предприятий этой молодой отрасли промышленности. Завод будет выпускать капроновое и вискозное волокно для текстильных предприятий, изготавливать вискозную и капроновую кордную ткань для резиновой промышленности, а также большое количество целлофана для пищевой и легкой промышленности и другую продукцию. Заказы на оборудование размещены на предприятиях ряда других экономических районов. Основные поставщики — Московский (городской), Ленинградский, Ташкентский совнархозы. Они должны принять все меры к тому, чтобы оборудование поступило на завод в срок.

Необходимо приступить к освоению минеральных богатств кулундинских соленых озер. Запасы водных кристаллических соединений различных минеральных солей, имеющиеся в этих озерах, измеряются миллиардами тонн. Сейчас идут работы по сооружению крупнейшего в стране Бучукского сульфатного комби-

ната, который будет производить серистый натрий, хлористый магний, сульфат натрия, повышенную соль и другие химические продукты.

**Сооружение новых химических заводов и реконструкция действующих предприятий превратят Алтай в крупную базу по производству минеральных удобрений для сельского хозяйства. В ближайшие годы в районе Барнаула будет построен целый комплекс предприятий резиновой промышленности — заводы шиноремонтный, резинотехнических изделий, асбестовых изделий и другие.**

Труженики алтайской деревни энергично борются за выполнение своих обязательств по росту животноводства и повышению его продуктивности. **Нам нужно всячески форсировать развитие мясной и молочной промышленности.** Совнархоз ставит своей целью построить ряд новых мясокомбинатов, ходильников, маслосыродельных заводов, а также реконструировать существующие предприятия. Новые предприятия будут сооружаться не в крупных городах, как это происходило в прошлом, а непосредственно в тех районах, где животноводство особенно развито.

Для многочисленных строек требуются в возрастающем количестве различные материалы. Совнархозу предстоит создать мощную базу по их производству. В первую очередь будут сооружены Врублевский цементный завод, Чесноковский завод железобетонных изделий.

Обширна территория Алтая. Но железнодорожный транспорт — слабое звено экономики края, он здесь отстает от роста промышленного и сельскохозяйственного производства. Железные дороги в настоящее время с трудом справляются с перевозками сельскохозяйственной и промышленной продукции. Нужно провести их техническую реконструкцию, проложить новые линии. Однако Министерство путей сообщения недостаточно заботится об улучшении работы транспорта на Алтае. Железнодорожная сеть в

крае поделена между шестью отделениями трех различных железных дорог. Работают они далеко не согласованно. Министерству путей сообщения пора пересмотреть структуру железных дорог с учетом произошедшей реструктуризации управления промышленностью и строительством.

При разработке перспективного плана нас, работников совнархоза, крайне волнует вопрос об использовании гидроресурсов края. Мы до сих пор не можем добиться в Госплане РСФСР ясности в этом деле. В частности, совнархозу не известны перспективы строительства Каменской ГЭС. Между тем сооружение этой крупной гидроэлектростанции жизненно необходимо как для развития промышленности, так и для дальнейшего подъема сельского хозяйства Алтая.

Следует сказать, что работа совнархоза не лишена серьезных недостатков. На них справедливо указывалось на краевой партийной конференции. Совнархоз не сумел преодолеть отставания пищевой промышленности, еще мало занимается вопросами улучшения качественных показателей работы предприятий. Плохо организована деятельность технико-экономического совета.

Устранение всех подобных недостатков, более полное использование всех преимуществ новых форм управления промышленностью и строительством позволит привести в действие новые большие резервы в целях более быстрого развития производительных сил Алтайского края. С первых же дней текущего года на предприятиях и стройках нашего экономического района работа идет в обстановке высокого трудового подъема. Ширится социалистическое соревнование за новые успехи в развитии экономики во имя укрепления могущества нашей Родины и дальнейшего подъема благосостояния советского народа.

(«Правда» за 3 февраля 1958 года).



Московская область. На заводе «Электроугли» большое внимание уделяется внедрению новой техники и реконструкции старой. Внедрение в производство 13 новых единиц оборудования, разработанных заводскими конструкторами, и модернизация 43-х прежних дали предприятию в минувшем году 2.179 тысяч рублей условно-годовой экономии. 1.200 тысяч рублей позволили сэкономить рационализаторские предложения, внесенные в 1957 году рабочими и инженерно-техническим персоналом.

Значительный экономический эффект получен от пуска полуавтоматической поточной линии для обработки заготовок электрощеток, разработанной заводскими рационализаторами под руководством ведущего конструктора отдела механизации и автоматизации А. К. Старикова.

На снимке: точильщица Р. А. Петрова проверяет размеры электрощеток, обработанных на новой полуавтоматической линии.

## Вечера молодежи в Доме техники

В минувший предвыходной день в Доме техники было много людно и оживленно. Комсомольцы и молодежь механического цеха № 2 собрались на свой вечер. Участники вечера просмотрели короткометражные научно-технические фильмы, организовали массовое разучивание песен, игры, аттракционы.

Комсомольская организация инструментально-производственного корпуса готовится к моложенному вечеру вопросов и ответов. По собранным вопросам на различные темы, в том числе и техническим, выделенные докладчики готовят ответы.

Вечер вопросов и ответов состоится в лекционном зале Дома техники 13 февраля.

## По следам выступлений «БОЕВОГО ТЕМПА»

### «Что нам мешает работать»

Под таким заголовком в «Боевом темпе» за 10 октября 1957 года было опубликовано письмо токаря моторного цеха Савиной. В нем она сообщала о причинах, тормозящих выполнение принятых социалистических обязательств. В частности, о том, что кузнецкий и сталелитейный цехи плохо снабжают участок стальных деталей заготовками.

Как сообщил редакции начальник кузнецкого цеха тов. Картапов, критика газеты признана правильной. С целью сокращения номенклатуры поковок с малой группой молотов отдел главного металлурга перевел на точное литье детали А21-15, 54-20-421 и другие. Для улучшения работы участка легкой группы молотов руководство укрепило его квалифицированными кадрами.

## Передовики соревнования в честь выборов в Верховный Совет СССР

### Шлифовщица Анна Галушко

На участке редуктора механического цеха № 2 хорошо знают скромную девушку комсомолку Анну Галушко. На нашем заводе работает она три года, прямо со школьной скамьи пришла в цех.

Первое время девушке, бывшей ученице сельской школы, не знавшей производства, было трудно освоить профессию шлифовщицы. Но помогли подруги, товарищи по станку, мастер.

В характере Анны Галушко заложены замечательные черты: любознательность, умение добиваться решения поставленной перед собой задачи, чувствовать и искать все новое, передовое.

Недаром старший мастер участка Федор Васильевич Се-

менов и сменный мастер Григорий Пантелеевич Марковин всегда хорошо отзываются о шлифовщице Анне Галушко.

Она хорошо изучила свой шлифовальный станок, — говорят они, — знает его капризы, всегда вовремя предотвращает поломку.

Анна Галушко одна из лучших шлифовщиц не только на участке, но и в цехе. Она умеет организовать труд, готовит заранее свое рабочее место. Все движения у нее рассчитаны, и в течение трудового дня она не теряет ни одной минуты рабочего времени.

Рабочая смекалка помогает Анне Галушко успешно выполнять и перевыполнять сменные задания. Раньше, например, она выполняла норму

выработки на 120—130 процентов. Такой показатель передовика производства не удовлетворял. Ее не покидала мысль внедрить что-нибудь новое, чтобы увеличить производительность труда.

«А что, если увеличить число оборотов станка?» — подумала Анна Галушко. Число оборотов станка было увеличено в полтора—два раза. В соответствии с этим повысилась производительность труда.

Сейчас Анна Галушко почти всегда сменную норму выполняет за 4 часа. Большая гордость тщательно и качественно отшлифованных деталей выражается у нее к концу первой половины смены.

На доске показателей про-

тив фамилии Анны Галушко стоит цифра — 192 процента. Это итоги работы передовика производства за январь.

Встав на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, Анна Галушко обязалась выполнять сменные задания не менее чем на 200 процентов.

И это обязательство у передовика производства не расходится с делом. С первых дней февраля Анна Галушко дает по две нормы в смену. Она гордится, что вносит скромный вклад в общегородское дело — производить как можно больше тракторов и запасных частей сельскому хозяйству.

П. БАГРОВ.

## Мероприятия по механизации выполнять в срок

Важным средством повышения производительности труда, увеличения выпуска продукции и снижения ее себестоимости является механизация и автоматизация трудоемких процессов производства. Этими вопросами на нашем заводе занимается коллектив отдела механизации и автоматизации (начальник тов. Гохберг). Работники ОМА в последние годы проделали большую работу по механизации и автоматизации некоторых трудоемких процессов. В частности, в 1957 году было спроектировано и изготовлено большое количество металлорежущих станков, нестандартного оборудования для серийного дизельного трактора ДТ-54, а также был проделан большой объем работ по проектированию и изготовлению металлорежущих станков, стендов для сборки и испытания узлов трелевочного трактора ТДТ-60. Общий объем работ, выполненных коллективом отдела механизации и автоматизации в минувшем 1957 году, выражается в сумме 7 миллионов 874 тысячи рублей.

На первый взгляд результаты работы ОМА неплохие. Но при более тщательном знакомстве с положением дел в этом отделе, сам по себе напрашивается другой, более верный вывод: в ОМА не все благополучно. Анализируя выполнение социалистических обязательств, которые были приняты коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих нашего завода в честь сорокалетия Великого Октября, видим, что большая часть пунктов осталась невыполненной по вине работников ОМА. По вине ОМА до настоящего времени не закончено изготовление полного комплекта оборудования для механизированного участка точного литья.

Не выполнен и такой важнейший пункт социалистических обязательств, как строительство двух межхозовых и одного внутренне-хозяйственного подвесных конвейеров.

Наш завод имеет большой жилой фонд. В основном это дома со всеми коммунальными удобствами: паровым отоплением, водопроводом и канализацией. Рабочие и служащие, проживающие в этих домах, обязаны правильно пользоваться, что позволит увеличить срок эксплуатации жилья.

Проверка показывает, что многие жильцы наносят вред сохранности жилого фонда. Из-за нарушения правил пользования канализацией, водой, отоплением, часто приходится ломать полы, потолки, капитальные стены строения и трубопроводы. На все эти ремонты расходуются огромные средства, затрачивается труда.

За последнее время в энерготехнике ЖКХ поступает очень много заявок на устранение неисправностей в канализации из-за неправильного пользования ею, что ведет к отключению холодной и горячей воды и приводит в негодность канализационную сеть.

Фекальная канализация предназначена для спуска воды из ванны, раковин и очищения уни-

ров общей протяженностью 1500 погонных метров для транспортировки заготовок и деталей. Подвесные конвейеры намечалось построить между чугунолитейным цехом № 3 и механическим корпусом № 1 протяженностью в 1000 погонных метров и между цехами механическим № 1 и термическим № 2 протяженностью в 450 погонных метров. Эти подвесные конвейеры были своевременно спроектированы работниками отдела механизации и автоматизации, проекты сфотографированы и выставлены на стенде в клубе завода для всеобщего обозрения тракторостроителей.

Работники нашего завода, ясно представляя себе, какую выгоду сулит внедрение этого важного мероприятия, ждут, когда же руководители ОМА превратят в жизнь этот хороший проект, что нужно сказать, что ждут напрасно. Ничего не было сделано в ОМА по строительству подвесных конвейеров в 1957 году, ничего не делается и в новом 1958 году. Даже больше того, это важное мероприятие, направленное на уменьшение транспортных расходов на перевозку заготовок

и готовых деталей между цехами, даже не включено в план мероприятий на 1958 год.

Не выполнено и другое, не менее важное мероприятие. Не изготовлен в металле полуавтомат для электрообдирки звеньев гусеницы. Внедрение этого полуавтомата позволило бы сократить численность рабочих, занятых на ручной зачистке звеньев гусениц в стальелитейном цехе и дало экономию дорогостоящих абразивов примерно на 500 тысяч рублей.

Но этому мероприятию «посчастливилось», его перенесли в план мероприятий на 1958 год. Но кажется, что существенным недостатком в работе отдела механизации и автоматизации и его руководителей является то, что многие хорошо исполненные проекты, предусматривающие резкое снижение трудоемкости, не выполняются из-за недостаточной настойчивости руководителей отдела и слишком рано сдаются в архив.

Запланированные мероприятия должны выполняться, а не переноситься на следующий год.

В. ЛУКИЧЕВ.

## Навстречу декаде алтайского искусства

Коллектив художественной сферы выполнение социалистических обязательств, которые были приняты коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих нашего завода в честь сорокалетия Великого Октября, видим, что большая часть пунктов осталась невыполненной по вине работников ОМА. По вине ОМА до настоящего времени не закончено изготовление полного комплекта оборудования для механизированного участка точного литья.

Нас интересовало многое: национальный алтайский фольклор, танцы, песни, музыка, костюмы и обряды. Побывали мы и в областном центре—Горно-Алтайске, в живописном Онгудае (районный центр), во многих аймаках,

посетили замечательный областной музей.

В сопровождении переводчика — учителя Василия Анчиновича Мексчина мы посетили самые отдаленные и интересные места этого замечательного горного края.

Руководителю танцевального коллектива завода тов. Бурмакину очень понравились танцы алтайцев, которые показал 75-летний Бокчабай Утушлинов, проживающий в 45 километрах от Онгудая.

Руководитель художественной группы завода тов. Тихоновзнакомился с местными художниками и их произведениями, с рабо-

тами алтайского художника Гуркина.

Посещая культурные очаги аймаков, мы перенимали опыт и делились своими знаниями. В Горно-Алтайской музыкальной школе преподаватели музыки тт. Шульгин и Заводчиков ознакомили нас с новыми песнями местных авторов.

Возвращившись из творческой командировки, мы обсудили и разработали обновленный репертуар, который будет показан в марте текущего года на неделе алтайского искусства в Барнауле, а затем, быть может, в Москве.

В. АБАКУМОВ,  
художественный руководитель  
клуба.

## Сохраним жилой фонд

тазов. Жильцы, проживающие в благоустроенных домах, знают, как пользоваться канализацией, а практически этого не выполняют. Приведу примеры. При заявке о неисправности унитаза в квартире № 7 дома № 5 по улице «40 лет Октября» на втором этаже было обнаружено засорение канализационных труб по вине хозяев. В этом же доме, в квартире № 49 несколько раз приходилось вскрывать пол и ломать трубы и при каждом засорении вытаскивались тряпки и домашние отходы (кости, шелуха от картофеля и другое), выброшенные жильцами верхних этажей.

В доме № 14 по улице Калинина на первом этаже размещаются детские ясли. Есть там и подвальное помещение, предназначенное для хранения продуктов. Этот подвал периодически заливается водой из-за засоренности канализации жильцами верхних этажей и работниками яслей. По этой причине подвал не

может быть использован по назначению, а также может произойти посадка фундамента и дом придется в полную негодность. Таких примеров можно привести много.

На первый взгляд все это кажется мелочью, но подобные мелочи ежедневно требуют больших затрат, рабочей силы и материалов. Ежедневно прекращается поставка воды. Большая вина ложится также на строителей, которые допускают нарушения при монтаже канализации при постройке каждого нового дома.

Товарищи жильцы! Предупреждайте детей, домработниц, а также приехавших к вам на время родных и знакомых о том, чтобы они после мытья полов не выливали воду в унитаз, не дав ей отстояться. Если в воде есть посторонний мусор, тряпки, бумага, песок, вылейте ее в специально отведенное место—ящик.

Вылитая вода с мусором в верхних этажах зачастую проходит через унитаз и вертикальную трубу, но, дойдя до горизон-

тального трубопровода, застывает, при этом происходит засорение общей магистрали. Это выясняется только тогда, когда вода заливает подвал или квартиры нижних этажей. Нельзя бросать отходы продуктов в раковины умывальников, так как это приводит к засорению сифонов и 50-миллиметровых трубопроводов.

Необходимо правильно пользоваться ваннами. После мытья или стирки белья надо выловить из воды все мелкие предметы, а также нитки, клочки от мочалки, волосы. Потом уже можно открывать пробку. Если спустить воду из ванны, предварительно не очистив ее, то могут быть плохие последствия. Вода засасывает мусор и происходит засорение между потолочными перекрытиями, промокает потолок. Чтобы устранить течь, надо снять ванну и ломать потолки.

Если все жильцы будут правильно пользоваться коммунальными услугами, то жилой фонд будет сохранен.

В. КРИШЕВСКИЙ,  
мастер энерготехники ЖКО.

## СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

### Футбол на снегу

На заводском стадионе в зимние вечера и по воскресным дням можно наблюдать интересную картину—футбол на снегу.

С первого дня нового года игроки сборной футбольной команды под руководством тренера проводят тренировки, причем тренировки проводятся регулярно три раза в неделю по вторникам, средам и четвергам.

Такие тренировки приносят большую пользу, они закаляют футболистов, повышают класс их игры.

### Розыгрыш первенства края по хоккею

Начался розыгрыш первенства края по хоккею с мячом. 5 февраля команда хоккеистов нашего завода встретилась с местной командой строителей.

Матч закончился победой строителей со счетом 5:2.

В ближайшие дни на ледяном поле заводского стадиона состоится ряд командных встреч на розыгрыш первенства края по хоккею.

### Лыжный кросс в честь 40-летия Советской Армии

Как известно, лыжная команда нашего завода в эстафете, посвященной Дню Советской Конституции, заняла все шесть первых мест. Звание чемпиона города по лыжам присуждено рабочему чугунолитейного цеха № 1 тов. Дружкову.

Сейчас спортсмены нашего завода проводят тренировки и готовятся к традиционной лыжной эстафете, посвященной 40-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота, проведение которой намечено на 23 февраля.

## Новые книги

В библиотеку завкома профсоюза поступили новые книги:

**БРЕДБЕРИ Р.—451° по Фарентайту.** Фантастич. повесть. Пер. с англ. Т. Шинкарь. Ред. О. Холмская. Предисл. А. Казанцева. М., Изд. иностран. лит., 1956 г.

Действие повести современного американского писателя Рэя Бредбери происходит в Америке XXI в.—стране, где техника будущего достигает фантастически высокого уровня, но чтение книг преследуется законом, где старики-ученые скрываются в глухих углах страны и заучивают книги наизусть, чтобы передать свои знания потомкам. Герой повести—рядовой американец, пожарный Гай Монтэг, занимающийся сожжением книг, отобранных у населения. Писатель показывает, как встреча с юной Кларисой Маклеллан, принадлежащей к кругу людей, стремящихся сохранить культуру прошлого, заставляет Монтэга взглянуть на свою жизнь другими глазами, а дальнейшее развитие событий приводит его в лагерь борцов за гуманизм и подлинную культуру.

**Русские повести XIX века 70—90 годов.** Сост. сборника Б. С. Мейлах. Текстол. ред. и примеч. А. И. Батюто. М., Гослитиздат, 1957 г.

В том входят три повести Н. Е. Каронина-Петропавловского. Наиболее значительная повесть «Снизу вверх», в которой писатель показал влияние города на психологию крестьянского парня Михаила Лунина, ставшего фабричным рабочим. В сюжете острой, динамичной повести «Домик на Волге» С. Н. Степняка-Кравчинского запоминается образ Владимира Муринова, бесстрашного борца-революционера. О пробуждении сознания и духа протеста в человеке из народа повествуется в «Октаве» С. Г. Скитальца. В книгу включены также повести О. А. Шапира «Кандидат Кураторов», Н. И. Тимковского «Сергей Шумов», С. Н. Чиркова «Инвалиды» и В. И. Дмитриевой «Доброволец».

## Извещение

Техническая библиотека приглашает своих читателей на конференцию, посвященную обсуждению работы библиотеки. Конференция состоится в субботу, 8 февраля в 7 часов вечера в Доме техники.

Техническая библиотека.

Редактор А. ЕЛИСЕЕВА.